
江南市まちづくり会議（分野別会議） 議事要旨 
 

会 議 名 平成 28 年度第 1回 第 1分科会（生活環境、産業分野） 

日 時 平成 28 年 9 月 29 日（木）  午後 1時 30 分～午後 4時 10 分 

場 所 江南市役所 3階 第 3委員会室 

出席者 

市民 
委員 

小倉 勲夫、堀場 敏之、望月 晴夫、阿部 枝美子、岩井 喜美子、林本 剛幸 

市職員 
小塚 昌宏（代理 松本 幸司）、山田 順一、石坂 育己、大岩 直文、石川 晶崇、 

平野 勝庸、谷 宣夫、長谷川 久昇 

傍 聴 者 なし 

議 題 

１．会議の公表及び公開について 

２．江南市戦略計画について 

３．まちづくり会議について 

４．委員の自己紹介 

５．会長及び副会長の選出 

６．施策評価の結果について 

７．第２回の会議日程について 

資 料 

資料１   江南市まちづくり会議委員名簿（平成 28年度） 

資料２   会議の公表及び公開について 

資料３   まちづくり会議について 

資料４－１ 平成２６年度施策評価の結果 

資料４－２ 平成２７年度施策評価の結果 

 

◆ 会 議 結 果 ◆ 

 ・会議の開催にあたり、市長よりあいさつがありました。 

 

１．会議の公表及び公開について 

 ・江南市市民参加条例により、開催の事前公表、会議の公開、会議録の公表が義務付けられていることに

ついて、資料２に基づき、行政経営課主幹より説明がありました。 

 

２．江南市戦略計画について 

 ・江南市戦略計画のこれまでの策定経緯や概要について、総務部長より説明がありました。 

 

３．まちづくり会議について 

 ・まちづくり会議の目的、組織、役割、今後のスケジュールについて、資料３に基づき、行政経営課行政

経営グループリーダーより説明がありました。 

 

４．委員の自己紹介 

 ・各委員から自己紹介がありました。 

 

 



５．会長及び副会長の選出 

 ・会長に岩井喜美子委員、副会長に林本剛幸委員が選出されました。 

 

６．施策評価の結果について 

〔柱１〕安心・安全な地域づくり  

・資料４－１及び４－２に基づき、委員（危機管理室長兼防災安全課長・代理）より説明がありました。 

〔施策①〕災害対策活動の充実・強化、有事対策の確立 

・災害への備えとして区は何を準備すればよいのかについて質問があり、自主防災会長会議の折に市が保

有する資機材の一覧と、区で用意するとよいと思われる備品について案内しているとの説明がありまし

た。 

・防災倉庫の整備について、区単独で費用を負担するには限界があるとの意見があり、自主防災組織運営

事業の中で、各区で準備された防災用資機材等に対して助成を行っているとの説明がありました。 

・防災用資機材等に対する助成について、広報やホームページで周知して制度の浸透を図る必要があると

の意見がありました。 

・市の防災計画の内容について、区長会で資料を配布して周知する必要があるとの意見がありました。 

・防災行政無線について、大雨時の音声が聞こえづらいとの意見があり、放送が市境を越えて聞こえては

いけない制約があることから、無線から音声が流れた際はテレビやラジオで確認してもらいたいとの説

明がありました。 

 

〔柱２〕消防・救急体制の充実  

・資料４－１及び４－２に基づき、委員（総務予防課長、消防署長）より説明がありました。 

〔施策④〕火災・救急救助体制の強化 

・消防団車庫に救急車を配置することで現場到着所要時間を短縮できないかとの質問があり、車庫には配

備に必要な広さが足りていないとの説明がありました。 

・救急救命士が病院実習を受講する際に、江南厚生病院に救急車を配置して、市北部エリアから出動でき

る体制を計画しているとの説明がありました。 

・緊急車両が出動するにあたり道路事情はどうなのかとの質問があり、市内に道幅の狭い箇所も存在する

が慎重に運転するよう指導しているとの説明がありました。 

・緊急車両の交通渋滞への対応について質問があり、地図に工事箇所などの情報を落とし込むことで対応

しているとの説明がありました。 

・応急手当講習の受講者証が以前と比較して簡素になっているのはなぜかとの質問があり、受講者数が増

加していることから、経費削減のためラミネート加工を取りやめ、現在の形となっているとの説明があ

りました。 

・ＡＥＤの設置場所について質問があり、公設及び登録の了解を得た私設の機器については、あいちＡＥ

Ｄマップに掲載されているので利用してほしいとの説明がありました。 

 

〔柱３〕快適で便利な日常生活の確保  

・資料４－１及び４－２に基づき、委員（市民サービス課長）より説明がありました。 

〔施策②〕窓口サービスの向上 

・マイナンバーカードの導入により、コンビニで住民票の写しなどが受け取れるサービスが一宮市で行わ

れているとの情報提供がありました。 

・個人情報の取り扱いについて質問があり、なりすましや悪意を持って情報取得する事例もあることから



慎重に対応していきたいとの説明がありました。 

 

７．第２回の会議日程について 

 ・第２回、第３回の会議日程について、次のとおり決定しました。 

  ＜第２回＞ １０月５日（水）午後２時～ 

  ＜第３回＞ １１月１６日（水）午後２時～ 

 


